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I. Előzmények 

A projekt célterülete a Szentlőrinci járásban található Bükkösd község és vonzás-

körzete. Ez a terület Baranya megye egyik fejlődő gazdasági térsége, ahol a kiváló 

infrastrukturális adottságoknak, valamint az önkormányzatok befektetés-ösztönzési és 

vállalkozásfejlesztési tevékenységének köszönhetően számos mezőgazdasági, termelő 

jellegű és szolgáltatásokra épülő vállalkozás működik. 

Az önkormányzati konzorcium településeinek elhelyezkedése a Szentlőrinci járásban 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Szentlőrinci járás a 290/2014. (XI. 26.) Korm. rendelet 2 sz. melléklete szerint a 

kedvezményezett járások közé tartozik, melyhez egy város (Szentlőrinc) és 20 kisközség 

tartozik. Alapvetően intézményhiányos, foglalkoztatási problémákkal küzdő vidék. A 

projekt célterületének települései közül Bükkösd rendelkezik a legnagyobb népességgel 

és területtel. A többi község 90%-a 500 fő alatti lakosságú, nem ritkán zsáktelepülés. 

A térségben igen magas a munkanélküliek aránya. A nyilvántartott álláskeresők a 

munkavállalási korú népesség 17,5 %-át teszik ki. A célterületre összességében jellemző 

a lakosság létszámának csökkenése, ami egyrészt a 

természetes szaporodásnak (fogyásnak) köszönhető, 

vagyis az élve születések száma kevesebb, mint a 

halálozások száma. Másrészt pedig az elvándorlások 

száma magasabb, mint a bevándorlások száma. Fő 
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gond tehát az elöregedés, a gyermek vállalási hajlam csökkenése, bár a kormány 

intézkedései hatására ebben pozitív változás észlelhető.  

Mindez a megfelelő életkörülmények hiányával és a megélhetési problémákkal, 

valamint a fiatalok és keresőképes lakosság gazdaságilag jobb helyzetű bel-és külföldi 

területekre történő elvándorlásával magyarázható. 

A 105/2015. (IV.23.) Kormányrendelet alapján átmenetileg kedvezményezett 

települések: Bükkösd, Boda és Hetvehely. Társadalmi-gazdasági és infrastrukturális 

szempontból kedvezményezett települések: Okorvölgy. Társadalmi- gazdasági és 

infrastrukturális szempontból kedvezményezett, valamint jelentős munkanélküliséggel 

sújtott települések: Szentkatalin és Dinnyeberki.  

A folyamatok hozadéka, hogy a helyi társadalom csökkenésével a tradicionális 

közösségek gyengülnek, csökken az aktív állampolgárok száma, nem alakulnak ki új 

érdekközösségek.  

A feltárt problémákra válaszul a terület- és településfejlesztésben is használt, a 

gazdasági növekedés alapját képező „területi tőke” részét képezi a fizikai tényezők 

mellett például közösségi kapcsolatok, együttműködés, szolidaritás, kölcsönös 

segítségnyújtás értékei is. Ezek hiányában a hátrányos helyzetű térségekben fekvő 

kistelepülések jelentős pénzügyi forrás mellett sem képesek a fejlődés útjára lépni, a 

lakosságszám évről-évre csökken. 

 A tervezett tevékenységek a helyi társadalom, a hagyományok, az együttműködés 

erősítését szolgálják, létrehozva egy olyan lokális társadalmat, mely meghatározhatja 

saját fejlődési irányát, javuljon a problémamegoldó képessége, cselekvő módon építse 

saját jövőjét. 

A projekt megvalósulása során tervezett tevékenységek között több közösségi felmérés, 

lakossági fórum, rendezvény és hagyományőrző program szerepel, mely során 

bevonásra kerülnek a helyi civilek és a lakosság. A tanulókörök segítik az önszerveződő 

kisközösségek kialakulását és megerősödését. A lakossági fórumok alkalmával a helyi 

társadalmi- és gazdasági életet meghatározó dokumentumok áttekintésére és módosítási 

javaslatok megtételére kerül sor. A projekt egyik fontos elemét képezi a bűnmegelőzést 

és a közbiztonság javítását szolgáló programok megvalósítása, a közlekedésbiztonság 

javítása. 
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II. A projekt céljainak bemutatása 

A projekt célja, hogy a hat szomszédos településen (továbbiakban: térségben)  

 a lakosság, és kiemelten a meghatározott célcsoportok életminősége javuljon; 

 a projekt hozzájáruljon a népesség megtartásához, a társadalmi kohézió és a helyi 

identitás erősítéséhez, az esélyegyenlőség érvényesítéséhez;  

 a közösségfejlesztő rendezvényeken, programokon keresztül a településeken 

élők személyisége és közösségeik fejlődjenek, pozitív társadalmi változások 

következzenek be; 

 fejlődjön a lakosság társadalmi kompetenciája, felelősségvállalása és cselekvő 

szerepvállalása; 

 a lakosság mentális, spirituális világa pozitív irányba változzon; az emberek 

közérzete javuljon a cselekvő közösségekbe integrálódás révén; 

 felelősségteljes, aktív, cselekvő életmód alakuljon ki(egyéni, közösségi, és 

társadalmi szinten is) 

 megszüntesse a közösséghez tartozás kompetencia hiányából, fogyatékosságból 

adódó akadályokat  

 feltárja a települések értékeit, ezáltal erősítse a hagyományok megőrzését, tovább 

örökítését; 

A projekt céljainak elérését három dokumentum alapozza meg: 

1. A helyi cselekvési terv: 

A cselekvési terv célja volt, hogy meghatározza a projekt további 

tevékenységeinek tematikáját a lakossági igényeket figyelembe véve. 

2. Közösségfejlesztés módszertani útmutató: 

A közösségfejlesztés módszertani útmutató dr. Arapovics Mária és dr. Vercseg 

Ilona által szerkesztett szakirodalom, amely „A helyi identitás és kohézió 

erősítése” című programokat megvalósító helyi közösségek munkatársainak, 

szakembereinek és önkénteseinek, szervezeteinek és intézményeinek nyújt 

módszertani segítséget helyi közösségi cselekvő programjuk megvalósításához. 

3. Megalapozó dokumentum: 

A megalapozó dokumentum a konzorciumot alkotó településekre vonatkozó 

gazdasági, társadalmi és demográfiai mutatók alapján készített helyzetértékelést 

követően részletesen bemutatja a projekt céljait, annak szakmai tartalmát, 

kapcsolódási pontjait. A területspecifikus 

értékelési szempontokon túl, külön 

kockázatelemzést is tartalmaz. 
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A projekt elsődleges célkitűzése az elnyert támogatáson keresztül közösségfejlesztési 

folyamatok megvalósítása, a helyi közösséghez és társadalomhoz tartozás erősítése. A 

projekt a Közösségfejlesztés módszertani útmutatóban lefektetett végső célhoz 

igazodik, vagyis, hogy mindenki tartozzon valahová és valakikhez, közösségi és 

társadalmi beágyazottságban éljen, legyen esélye és lehetősége saját életfeltételeinek 

javítására és képes legyen a pozitív változásokra irányuló közös cselekvésben való 

részvételre. 

A cselekvési terv legfőbb célja, hogy meghatározza a helyi közösség véleménye alapján 

azokat a beavatkozási irányokat, valamint a projekt tevékenységeinek tematikáját, 

amelyek a térségi identitás erősíthetik. További cél, hogy a meglévő – főként humán – 

erőforrások felszínre kerüljenek, és a projekt előrehaladása során ezek az erősségek 

aktivizálódjanak, megerősödjenek bizonyos kompetenciák és minőségi változást 

eredményezzenek a helyi közösségek életében. 

A projekt célja továbbá olyan programok, események megszervezése, ahol a lakosság 

aktív résztvevője a közösségi életnek, folyamatoknak. A projekt során közösségi térségi, 

települési helyi identitást erősítő közösségfejlesztési folyamatok, és közösségi 

részvételre épülő tervezési gyakorlatok alkalmazása, szabadidős, bűnmegelőzési, 

közbiztonsági és közlekedésbiztonsági programok valósulnak meg. 

A projekt lehetőséget biztosít a helyi értékek, hagyományok megismerésére, 

továbbörökítésére.  

A közösségfejlesztési folyamatok eredményeképpen fejlődik a közösség tagjainak 

egymás iránti felelősségtudata, a helyi civil társadalom megerősödése segíti a helyi 

közösségi konfliktusok megoldását és az önálló cselekvési képességek erősítését, 

erősödik a civil aktivitás, kialakulnak, illetve megerősödnek a szükséges kompetenciák, 

az önkéntesség, a helyi identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez 

való kötődés. 

A kitűzött célok eléréséhez olyan civil szervezetek is hozzájárulnak, akik céljai és 

tevékenységi összhangban vannak a projekt céljaival. 
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III. Projekt várható eredményei 

Az intézkedés kapcsán közösségi, mikrotérségi, települési, helyi identitást erősítő 

közösségfejlesztési folyamatok, közösségi részvételre épülő tervezési gyakorlatok 

alkalmazása, szabadidős, bűnmegelőzési, közbiztonsági és közlekedésbiztonsági 

programok valósulnak meg.  

A beavatkozások eredményeként olyan új önszerveződő közösségek alakulnak ki, 

melyek a későbbiek során képesek önállóan is fennmaradni. Erősödik a településeken a 

helyi identitás, társadalmi kohézió, illetve a települések egymás közötti kapcsolata is 

szorosabb lesz. Új együttműködések jönnek létre elsősorban a civil szektor területén. A 

tevékenységek eredményeként új tudások, kompetenciák jelennek meg a közösségben, 

a helyi és a térségközi kapcsolatokban a rejtett erőforrások felszabadulnak, a helyi 

értékek felszínre kerülnek. 

A nyilvánosság biztosításával közösségfejlesztési folyamatokról a lakosság 

tájékoztatása magasabb szinten valósul meg, az információk eljutnak a helyiekhez, 

megismerik a településen működő folyamatokat, kezdeményezéseket. 

A projekt a benne megvalósuló programelemekkel közvetve a kistelepülések 

népességmegtartó erejének erősödését, a fiatalok helyben maradását, az elvándorlás 

visszaszorítását is elősegíti. 

IV. Személyi feltételek 

A projekt sikeres megvalósításához elengedhetetlen a megvalósítási szakasz során 

magas kvalitású, referenciákkal, tapasztalatokkal rendelkező megvalósítói szakmai 

csapat felállítása.  

A projekt megvalósítása során, a programelemek megvalósításában kettő fő 

munkavállaló vett részt. 

 1 fő projektmenedzser - megbízási szerződéses munkaviszonyban 

 1 fő szakmai vezető és közösségfejlesztő - megbízási szerződéses 

munkaviszonyban 

A projektmenedzser feladata volt a projekt irányítása, megvalósítás és 

elszámoltathatóság felügyelete. Felelősségi körébe tartozott továbbá a pénzügyi 

feladatok összefogása, záró és egyéb jelentések készítése, a Támogatási Szerződésben 

foglaltak betartása, a projektütemterv időintervallumainak betartása, költségvetés 

nyomon követése és aktualizálása.  

A projekt megvalósítása során a szakmai vezető a teljes 

projekt szakmai megvalósítását segítette. Szakmai 

támogatóként vett részt valamennyi 

közösségfejlesztési programon. 
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V. Partnerség 

A projekt támogatásához olyan civil szervezetek, közintézmények és kisebbségi 

önkormányzatok járultak hozzá, melyek céljai és tevékenységei összhangban vannak a 

Felhívásban meghatározott célokkal és a projekt céljaival, részcéljaival. A 

konzorciumvezető önkormányzat a Hetvehelyi Általános Iskolával, a Szentlőrinci 

Általános Iskola Bükkösdi Tagintézményével, az Okorvölgyért Egyesülettel, a Boda 

Önkormányzat Sport Egyesületével, a Szentkatalini Könyvtári Információs és 

Közösségi Hellyel, a Dinnyeberkiért Alapítvánnyal kötött együttműködési 

megállapodást.   

Az egyesületek cél szerinti besorolása: sport, oktatási, kulturális és információs, 

kommunikációs tevékenység (művészeti tevékenység, kulturális örökség megőrzése, 

közgyűjtemény, kiadás, épített környezett védelme, népművészet, hagyományőrzés, 

közművelődés, kisebbségi, nemzetiségi kultúra ápolása).  

 

Az együttműködés tartalma: 

 támogatja a programok megvalósítását saját tevékenységével; 

 segíti a programok népszerűsítését, elfogadtatását a helyi lakossággal; 

 elősegíti, hogy a fejlesztéssel érintett településen, térségben minél többen 

megismerhessék a projekt célkitűzéseit, tevékenységeit, eredményeit és 

bekapcsolódhassanak a feladatok megvalósításába; 

 elősegíti a helyi cselekvők körének szélesítését, segíti a közösségért tenni akarók 

munkáját; 

 megjelenik a projekt rendezvényein 

 segíti a projekt által érintett térség, település, településrész közösségi 

tevékenységének történeti feltárását és a lakosság számára elérhetővé tételét,  

 segíti a helyi értékek, hagyományok feltárását 

 segíti a helyi nyilvánosság fórumainak megteremtését, fejlesztését 
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VI. Tervezett közösségi tevékenységek bemutatása 

A programok meghatározásához a közösségi interjú, közösségi beszélgetés és a kérdőív 

összegzése járult hozzá, ezáltal megalapozva a közösségépítés folyamatát. A közösségi 

felmérés alapján meghatározhatók lettek azok a tevékenységek, amelyek jelen pályázat 

keretei között megvalósíthatók, illeszkednek a pályázati felhívás előírásaihoz, a 

fejlesztési célokhoz, támogatható tevékenységek. Megfogalmazódtak a tevékenységek 

céljai, a tevékenységek lebonyolításához szükséges tárgyi, személyi feltételek, ütemezés 

készült. A tevékenységek tervezésénél kiemelt szempont volt a helyi 

kezdeményezésekre építés és az alulról jövő jelleg érvényesítése. A projekt igen 

komplexnek mondható, a projekt keretében az identitáserősítő tevékenységek mellett 

bűnmegelőzési-, közbiztonsági- és közlekedésbiztonsági programok megvalósítása is 

betervezésre került. 

Közösségi interjú 

A lakosság megszólításának és bevonásának egyik fontos módszere a közösségi interjú, 

melynek célja az, hogy a közösség, a helyi társadalom életében történő cselekvő 

részvételre, bekapcsolódásra mozgósítson. A közösségi interjúk elkészítése a 

kapcsolatépítés első lépése, amelyek megalapozzák a remélhetőleg sikeres közös 

munkát a helyi lakosokkal.   

Közösségi beszélgetés 

A közösségi beszélgetés célja a közösségi interjúk által szerzett tapasztalatok, feltáruló 

értékek és közösségi problémák nyilvánosságra hozatala, közössé tétele és 

megbeszélése a célterületen élő lakosság szélesebb körének bevonásával. A közösségi 

beszélgetések a meghívott interjúalanyok és az általuk bevont szomszédok, ismerősök, 

valamint a helyi intézmények képviselőinek körében történt a közösség-fejlesztő 

vezetésével. E tevékenység által tovább bővült a helyi cselekvők köre.  

Közösségi felmérés 

A közösségi felmérés egy „ajtótól ajtóig” történő – a helyi lakosok aktív részvételével 

megvalósuló – aktivizáló módszer. Általa a helyi embereket valóban érdeklő 

problémakörökről széleskörű vélemény gyűjthető. Azok is állást foglalnak, véleményt 

nyilvánítanak, akik ezt esetleg eddig azért nem tették meg, mert személyesen szóban 

nem volt rá alkalmuk, kedvük. A kérdőíven keresztül megszólításra kerül a településen 

mindenki. Ezzel a közösségi folyamatban aktívan részt 

vevők köre szélesedik és a meglévőké megerősödik. 

 

Az interjúk és a közösségi beszélgetések során feltárt 

problémakörökre a helyi közösség által elkészített 
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kérdőív született. A kérdőíveket eljuttattuk a háztartásokba, a kitöltött kérdőíveket 

begyűjtöttük, feldolgoztuk, az eredményeket kiadványba beleszerkesztettük.  

A közösségi felmérés valamennyi lépését a helyi közösség aktív tagjai valósították meg, 

a közösségfejlesztő segítette, támogatta a munkát.  

A helyi cselekvési terv készítését követő egyes események esetében már részletes 

programterv készült, azonban a későbbi programok végleges témája, részletes tartalma, 

a szervezési feladatok a jövőben kerülnek meghatározásra, véglegesítésre a lakosság 

bevonásával közösségi beszélgetések keretében. A cselekvési terv mellékletét is képező 

rendezvénynaptár folyamatosan frissítésre kerül a konzorciumi tagok, illetve a szakmai 

vezető, közösségfejlesztő által. 

Tervezett tevékenységek: 

 Stratégiai dokumentumok részvételi fórumok keretei között való áttekintése, 

megújítása 

 Közösségi akciók, tevékenységek, események megvalósítása 

 Tanulókörök szervezése 

 Helyi nyilvánosság fórumainak megteremtése, meglévők fejlesztése 

 Részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévők fejlesztése 

 Közösségfejlesztési folyamatokról tájékoztató közösségi információs pont 

kialakítása és működtetése 

 Közösségfejlesztő animátor képzés 

 Tanulmányutak szervezése 

 Infokommunikációs akadálymentesítés 

 Nyilvánosság biztosítása 

 Bűnmegelőzést és közbiztonság javítását segítő programok szervezése 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A tervezett és megvalósított programokat és képzéseket az 
alábbi táblázat tartalmazza:  
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Közösségek részvételével megvalósuló felmérés és tervezés 

 

A tevékenység neve 
 

Közösségi felmérés (interjú) késztése 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.1 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségfejlesztés 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Közösségi felmérés, mely egy „ajtótól ajtóig” történő, a 
helyi lakosok aktív részvételével megvalósuló, 
közösségfejlesztő aktivizáló módszer, amelyen keresztül 
mindenki megszólításra (bevonásra) kerül a településen, s 
a közjóért cselekvők köre szélesedik. Az interjú a helyi 
közérzetre, az egyén és a közösség kapcsolatára, a helyi 
identitás tartalmára, a közösségi fejlesztési 
elképzelésekre és a cselekvési kapacitásra kérdez. 
Összesen 30 db lakossági interjút tartalmaz. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A közösségek részvételével megvalósuló felméréshez 
és tervezéshez kapcsolódó kötelezően alkalmazandó 
módszere a közösségi felmérés, így a tevékenység 
szükséges és indokolt. 
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A tevékenység neve 
 

Közösségi beszélgetések, közösségi tervező 
műhelyek 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.1 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségfejlesztés 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Közösségi beszélgetések, a közösségi interjúk során 
szerzett tapasztalatok, feltáruló értékek és közösségi 
problémák nyilvánosságra hozatalát, közösségivé tételét 
és megbeszélését jelenti. A közösségi beszélgetés(ek) a 
meghívott interjúalanyok és az általuk bevont 
szomszédok, ismerősök, valamint a helyi intézmények 
képviselőinek körében történik, a közösségfejlesztő 
vezetésével. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A közösségek részvételével megvalósuló felméréshez 
és tervezéshez kapcsolódó kötelezően alkalmazandó 
módszere a közösségi beszélgetések, tervező 
műhelyek lebonyolítása, így a tevékenység szükséges 
és indokolt. 
 

 
 

A települések közösségi tevékenységének történeti feltárása és a lakosság 

számára elérhetővé tétele 

 

A tevékenység neve 
 

Települési értéktárak elkészítése, a szakmai 
munkatárs munkabére és a hozzá tartozó 
foglalkoztatást terhelő adók, járulékok költsége 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.2 
pontja szerint 

A tevékenység célja Települések történeti feltárása 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
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A tevékenység szakmai leírása Települési értéktár elkészítése a 6 településre, projekt 
honlapon és közösségi információs pontban, kiadvány 
formájában. A tevékenység során az adott település 
közössége által meghatározott értékek felismerése és 
dokumentálása valósul meg, azok rendszerezését, 
szakszerű feldolgozását és közzétételét szolgálja. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A folyamat a közös munkára és a közös 
döntéshozatalra épül, amely nagyban hozzájárul a 
kollektív élmény és identitás érzéseinek kialakításához, 
erősítéséhez és az elköteleződéshez. 
 

 

Közösségi akciók, tevékenységek, események, programok, folyamatok 

megvalósítása 

 

A tevékenység neve 
 

„Közösségek szomszédolása” - Szomszédünnep 

A tevékenység gazdája Települési Önkormányzatok (Boda, Dinnyeberki, 
Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin) 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.3. a) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségi akciók keretében rendezvények lebonyolítása  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása A Szomszédünnep településenként kerül megrendezésre, 
terülj-asztal és kötetlen beszélgetési, kapcsolatteremtési 
lehetőség biztosításával, mely egyszerre láttatja az 
egyént, az egyének sokaságát, a sokszínűséget és az 
azonosságokat. 
Hetvehely 2, Boda 1, Okorvölgy 1, Szentkatalin 2, 
Dinnyeberki 2 alkalommal valósítja meg. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A rendezvény remek alkalom találkozásra, 
információgyűjtésre, kapcsolódási pontok keresésére. 
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A tevékenység neve 
 

Hagyományőrző rendezvények és közösségi 
helyismereti kiállítások 

A tevékenység gazdája Települési Önkormányzatok (Boda, Bükkösd, Dinnye-
berki, Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin) 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.3. a) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségi akciók keretében rendezvények lebonyolítása  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Településenként kerül megrendezésre, Hetvehely 2, Boda 
5, Bükkösd 4, Okorvölgy 3 Szentkatalin 2 és, Dinnyeberki 
2 alkalommal valósítja meg.  
A lakosság megszólításának és bevonásának egyik 
módszere, az adott közösség kezdeményezésére jön 
létre, a helyi kultúrára, helytörténetre, tradícióra, 
teljesítményre (egyéni vagy közösségi), természeti és 
társadalmi értékekre, közérzetre, az egyén és közösség 
kapcsolatára, a helyi identitás tartalmára koncentrál, és a 
közösség aktivitásáról, pillanatnyi önértelmezéséről ad 
releváns visszajelzést a közösségnek. 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

Helyi identitás és kohézió erősítése szükséges a 
településeken, amik közösségfejlesztő programokon 
keresztül valósíthatók meg, így a tevékenységek 
megvalósítása indokolt és szükségszerű. 
 

 

A tevékenység neve 
 

Asztal és sörpad beszerzése rendezvényekhez 

A tevékenység gazdája Települési Önkormányzatok (Boda, Bükkösd, Dinnye-
berki, Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin) 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.3. a) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségi akciókhoz kapcsolódó eszközbeszerzés  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása A rendezvények lebonyolításának biztosításához 
településenként 10 db asztal és sörpad garnitúra kerül 
beszerzésre. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A Szomszédünnep és a Hagyományőrző rendezvények 
lebonyolításához szükséges megfelelő számú ülőhely 
biztosítása. 
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A tevékenység neve 
 

Rendezvénysátor beszerzése rendezvényekhez 

A tevékenység gazdája Települési Önkormányzatok (Boda, Bükkösd, Dinnye-
berki, Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin) 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.3. a) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségi akciókhoz kapcsolódó eszközbeszerzés  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása A rendezvények lebonyolításának biztosításához 
településenként 1 db rendezvénysátor kerül beszerzésre. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A Szomszédünnep és a Hagyományőrző rendezvények 
lebonyolításához szükséges kültéri fedett 
rendezvényhely biztosítása. 
 

 

A tevékenység neve 
 

Tanulókörök anyagköltsége 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.3. b) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségi akciók során programok biztosítása 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Tanulókör egy önszerveződő kiscsoport, ahol a 
résztvevők egyeztetett rendszerességgel összejönnek, 
hogy az általuk meghatározott terv szerint tanuljanak, 
vitázzanak adott témáról, vagy kulturális 
tevékenységet végezzenek. Az önképző körök 
munkája a tagok tapasztalatára épül, céljuk, hogy 
egymástól tanuljanak, együtt gondolkodjanak az általuk 
választott témakörben. Javasolt témák: kézművesség, 
főzősarok, fotózás, stb. A projekt megvalósítása során 
18 alkalommal tervezett, de igény és anyagi források 
mellett több alkalommal is szeretnénk tartani. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A tanulókörök a közösségfejlesztő programok skáláját 
színesítik, tovább erősítik a közösséget, fejlesztik az 
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egyéneket. 
 

A tevékenység neve 
 

Nyomtatott újság készítése 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.3. c) 
pontja szerint 

A tevékenység célja A helyi nyilvánosság fórumainak megteremtése  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása A nyilvánosság biztosítás hírlevelek által, mely az 
információs ponton beszerezett eszközökkel készült el, 
terjesztése online, hirdetőtáblán és postaládás úton 
valósult meg. Nem rendszeresen jelentek meg települési 
hírmondók is érintve a projektünket, de ezt a konzorciumi 
tagok prezentálták önerőből, saját szerkesztésben.  
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A kiadványból értesültek a konzorcium lakói a projekt 
aktualitásairól több platformon. Ezek alapján vártuk a 
visszacsatolást is személyes megkereséssel az 
információs ponton, e-mailben vagy telefonon.   
 

 
 

A tevékenység neve 
 

Hirdetőtáblák, oszlopok, polcok kialakítása 

A tevékenység gazdája Települési Önkormányzatok (Boda, Bükkösd, Dinnye-
berki, Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin) 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.3 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségi akciókhoz kapcsolódó eszközbeszerzés 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Hirdetőtáblák, oszlopok, polcok az információs pont 
kialakításához voltak szükségesek, az eszközök részben 
rendelkezésre álltak, hirdető táblával minden település 
rendelkezik, így költség nem kerül elszámolásra. 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A projekthez kapcsolódó tájékoztatás céljából 
szükséges hirdetőtáblák, oszlopok, polcok kialakítása. 
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A tevékenység neve 
 

Közösségi akciók keretében lakossági fórumok 
működtetése során szakmai munkatárs munkabére és 
a hozzá tartozó foglalkoztatást terhelő adók, járulékok 
költsége, kapcsolódó utazási költség 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.3. d) 
pontja szerint 

A tevékenység célja A helyi esélyegyenlőségi programok, közművelődési 
rendeletek és egyéb stratégiai dokumentumok áttekintése, 
megalkotása  

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Részvételi fórumok elindítása, működtetése, fejlesztése 
36 hónapon keresztül. A közösség tagjainak részvételével 
megvalósuló nyilvános találkozók, melyeken a helyi 
közösséget foglalkoztató kérdéseket, problémákat járják 
körbe, abból a célból, hogy közösségi válaszok 
szülessenek az adott problémára. Ezek célja az 
információk bevitele a közösségbe, vagy új cselekvő tagok 
bevonása. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A fórumok szervezett formában történő lebonyolítása, a 
szakmai hozzáértés biztosítása indokolja szakmai 
munkatárs alkalmazását.  
 

 

Meghatározó dokumentumok áttekintése/megújítása 

 

A tevékenység neve 
 

Helyi esélyegyenlőségi program áttekintése/ 
megújítása  

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.4. a) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Stratégiai dokumentumok áttekintése  

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 

A tevékenység szakmai leírása A lakossági fórumok alkalmával a közösség bevonásával 
történik a Helyi esélyegyenlőségi program áttekintése, 
igény esetén megújítása szakmai munkatárs jelenlétében. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A helyi esélyegyenlőségi program áttekintése és igény 
esetén megújítása indokolt tevékenység, hiszen az 
adott településre, a benne élő közösségre vonatkozik.  
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A tevékenység neve 
 

Közművelődési rendelet áttekintése/ megújítása  

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.4. b) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Stratégiai dokumentumok áttekintése  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása A lakossági fórumok alkalmával a közösség bevonásával 
történik a közművelődési rendelet áttekintése, igény 
esetén megújítása szakmai munkatárs jelenlétében. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A közművelődési rendelet áttekintése és igény esetén 
megújítása indokolt tevékenység, hiszen az adott 
településre, a benne élő közösségre vonatkozik. 
 

 

A tevékenység neve 
 

Egyéb stratégiai dokumentumok áttekintése/ 
megújítása  

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.4. c) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Stratégiai dokumentumok áttekintése  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása A lakossági fórumok alkalmával a közösség bevonásával 
történik az egyéb stratégiai dokumentumok áttekintése, 
igény esetén megújítása szakmai munkatárs jelenlétében. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

Az egyéb stratégiai dokumentumok áttekintése és 
igény esetén megújítása indokolt tevékenység, 
hiszen adott településre, a benne élő közösségre 
vonatkozik. 
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A közösségfejlesztési folyamatról tájékoztató közösségi információs pont 

kialakítása 

 

A tevékenység neve 
 

Helyi közművelődési intézményben működő 
információs pont kiadványi formátumú információ-
gyűjteménye 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.5 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségi információs pont kialakítása  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Közösségi információs pont kialakítása a település 
valamely, közösségi térként is funkcionáló 
intézményében. Az információs pont feladata, hogy 
megbízható és naprakész felvilágosítást adjon a 
települések életére hatást gyakorló legfontosabb 
közhasznú információkról. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A projekt megvalósítása során mindenképpen 
szükséges egy olyan helyiség kialakítása, 
biztosítása, ahol a célcsoporttagok 
informálódhatnak a legfontosabb közhasznú 
információkról. 

 

 

A tevékenység neve 
 

Információs pont eszközbeszerzése 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.5 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségi információs pont létrehozása 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 

A tevékenység szakmai leírása Az információs pont működési feltételeinek biztosítása 
eszközbeszerzés által: monitorok, asztal, székek, táblák, 
polcok, tablet, pendrive,az akadálymentesített honlaphoz 
a látássérülteknek fülhallgató beszerzése. Kiadvány 
készítéséhez lamináló, spirálozó, nyomtató gépek. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A kialakításra kerülő információs pont működési 
feltételeinek biztosítása indokolt és szükségszerű 
feladat. 
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A közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása 

 

A tevékenység neve 
 

Közösségi animátor képzése és kapcsolódó utazási 
költsége 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.6. a) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségfejlesztés szakmai minőségének biztosítása 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása 1 fő közösségfejlesztő animátor képzése a helyi lakosok, 
képviselő-testület tagjai, közművelődési intézmény 
dolgozói, stb. körében. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A projekt során biztosítani kell a közösségfejlesztő 
végzettség/képesítés/tanúsítvány megszerzését a 
projekt megkezdést követő 3 éven belül. 

 
 

A tevékenység neve 
 

Tanulmányutak 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.6. b) 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közösségfejlesztés  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása A közösségfejlesztési folyamatban érintett lakosok, 
szakemberek és a település vezetőinek közös 
részvételével megvalósuló belföldi tanulmányút 
szervezése. Résztvevők száma: 20 fő  
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A belföldi tanulmányutak során a közösségfejlesz-
tésben résztvevők további tapasztalatcserére, 
információszerzésre tehetnek szert, melyek a 
közösség fejlesztését, erősítését szolgálják. 
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Kötelezően megvalósítandó, önállóan nem támogatható tevékenységek 

 

A tevékenység neve 
 

Infokommunikációs akadálymentesítés 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.2.1.1. 
pontja szerint 

A tevékenység célja  Infokommunikációs akadálymentesítés  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása A projekt honlaphoz tartozó infokommunikációs 
akadálymentesítés  
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A tevékenység kötelező jellegű a projekt 
megvalósítása során. 

 
 

 

A tevékenység neve 
 

KTK szerinti kommunikációs csomag 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.2.1.2. 
pontja szerint 

A tevékenység célja  Kötelező tájékoztatás és nyilvánosság biztosítása  
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Projekt aloldal, C tábla és fotódokumentáció készítése. 
  

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A tevékenység kötelező jellegű a projekt 
megvalósítása során. 
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Bűnmegelőzést és közbiztonság javítását segítő programok 

 

A tevékenység neve 
 

Bűnmegelőzési programok biztosítása 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.2.2.3. 
pontja szerint 

A tevékenység célja Bűnmegelőzés 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Bűnmegelőzési programunk során több témát érintve 
kívánunk foglalkozásokat, előadásokat tartani: 

 alapvető jogi tudnivalók elsajátítását segítő interaktív 
játékos kiállítás szervezése, a segélyhívó szám 
rögzítése. 
 mobil bűnmegelőzési busz alkalmazása, helyszínen 
történő konkrét esetekre válaszadás. 
 lehetséges védekezési mechanizmusok bemutatása. 
Hogyan védjük tulajdonunkat? 
játékos feladatok, mely során a fiatalkorúak és a 
felnőttek észrevétlenül tanulnak. 
áldozattá válásról előadás: Nem te vagy a hibás. (pl. 
családon belüli erőszak), ne hagyd magad 
megfélemlíteni!- előadás és videóvetítés. 
 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

Elsődleges igény az áldozattá vagy elkövetővé 
válás, illetve a bűnalkalmak csökkentése. A 
helyzetjelentésből az is kitűnik, hogy az érintett 
településeken az elkövetési módszereket tekintve 
e bűncselekményeket az alkalmi és a betöréses 
lopások teszik ki többnyire. Cél a bűnalkalmak, 
valamint az áldozattá vagy elkövetővé válás 
csökkentése. A bűnmegelőzési programok 
hozzájárulnak az életminőség javításához. A 
programok által erősödik a célcsoporttagok 
biztonságérzete, a részt vevő gyermekek és 
kiskorúak számára preventív jelleggel szolgálnak, 
így megelőzhető, csökkenthető az esetleges 
későbbi bűncselekmények száma. 
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Közlekedésbiztonsági programok 

 

A tevékenység neve 
 

Közlekedésbiztonsági programok megvalósítsa 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 
 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 
 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.2.2.4. 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közlekedésbiztonság. 
 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 
 

A tevékenység szakmai leírása Programterv: Videoklipek vetítése, interaktív 
jelzőtáblák készítése, KRESZ horgászat, Gyalogosok, 
kerékpárosok szemléletformálását célzó 
terepgyakorlat, Éjszakai bicikli túra a láthatóság 
jegyében, „Gépjárművezetők a kerékpáron” című 
rendezvény. Közlekedési terepasztal építése. 

 
A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A közúti közlekedés biztonságának fenntartása és 
növelése a közlekedéspolitika egyik alapvető célja. 
Valamennyi közlekedésbiztonsági törekvés 
középpontjában az ember testi és lelki sértetlensége 
áll. A közlekedésbiztonság tehát egészségügyi kérdés 
is. 
 

 
 

A tevékenység neve 
 

Információs kiadvány készítése 
 

A tevékenység gazdája Bükkösd Községi Önkormányzat 

Illeszkedés a Felhívásban 
meghatározott támogatható 
tevékenységekhez 

Önállóan támogatható tevékenység a Felhívás 3.1.1.2.2.4. 
pontja szerint 

A tevékenység célja Közlekedésbiztonság. 

A tevékenység célcsoportja Települések lakossága 

A tevékenység szakmai leírása A tevékenység 200 db információs kiadványt tartalmaz 
megváltozott forgalmi rendet és/vagy új KRESZ 
szabályokat ismertető kiadványok formájában. A 
kiadvány a bűnmegelőzési és közlekedésbiztonsági 
programcsomag keretén belül készült el (2000 db) 
minden településre eljuttatva. 

A tevékenység iránti igény 
bemutatása, indokoltsága 

A kiadványok kézzel fogható információs tartalommal 
bírnak a közlekedésbiztonság terén, amely 
információkat a mindennapok során hasznosítani, 
alkalmazni tudják a gyakorlatban. 

 

 

 



„„Bükkösd Község és vonzáskörzetének helyi identitás 

és kohézió erősítése” projekt 

TOP-5.3.1-16-BA1-2017-00008 

 

24 
 

Tanulókörök bemutatása: 

Összesen 32 darab tanulókör valósult meg az alábbi menetrend szerint, ami sikeresnek 

nevezhető (az eredetileg tervezett 18 helyett), hiszen a helyi igények hozták létre ezeket 

és generálták a folyamatosságukat több településen is. 

Tanulókör Okorvölgy 2019.11.22 

Tanulókör Okorvölgy 2019.12.14 

Tanulókör Okorvölgy 2020.01.18 

Tanulókör Okorvölgy 2020.02.08 

Tanulókör Okorvölgy 2020.03.07 

Tanulókör Dinnyeberki 2020.02.14 

Tanulókör Dinnyeberki 2020.03.11 

Tanulókör Dinnyeberki 2020.06.25 

Tanulókör Bükkösd 2020.06.21 

Tanulókör Bükkösd 2020.07.06 

Tanulókör Bükkösd 2020.08.07 

Tanulókör Bükkösd 2020.08.22 

Tanulókör Okorvölgy 2020.09.04 

Tanulókör Hetvehely 2020.10.06 

Tanulókör Hetvehely 2021.06.09 

Tanulókör Boda 2021.06.30 

Tanulókör Boda 2021.07.05 

Tanulókör Hetvehely 2021.08.05 

Tanulókör Okorvölgy 2021.08.06 

Tanulókör Boda 2021.09.01 

Tanulókör Hetvehely 2021.09.10 

Tanulókör Dinnyeberki 2021.10.08 
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Tanulókör Dinnyeberki 2021.11.12 

Tanulókör Dinnyeberki 2021.12.06 

Tanulókör Hetvehely 2021.12.13 

Tanulókör Hetvehely 2022.02.25 

Tanulókör Szentkatalin 2022.03.11 

Tanulókör Szentkatalin 2022.03.19 

Tanulókör Szentkatalin 2022.05.01 

Tanulókör Okorvölgy 2022.05.13 

Tanulókör Szentkatalin 2022.06.10 

Tanulókör Okorvölgy 2022.07.08 

 

Ezen rendezvények tematikája Okorvölgyben, Szentkatalinban és Hetvehelyen sütő-

főző klub volt, Dinnyeberkiben sütőklub és művelődő közösségek klubja, Bükkösdön 

dalkör, Bodán pedig kézműves kör voltak. 

 

A programok és rendezvények a helyi közoktatási és közművelődéssel érintett 

intézményekkel együttműködve valósultak meg. Kialakítottunk egy információs pontot, 

ahol a projekt folyamatairól és aktuális programjairól lehetett tájékozódni.  

Az előírt tájékoztatási felületek a település honlapja, mobilapplikációs felület, 

hírlevelek, Facebook oldal hirdetőtáblák voltak. 

Az infokommunikációs akadálymentesítés is megtörtént az előírtnál magasabb fokon, 

ennek a felületnek a használatához biztosítottunk eszközöket is az információs ponton.  

Elkészítettünk egy Települési értéktárat is, minden konzorciumi település értékeit 

bemutatva. Ezek elsősorban épített és természeti értékek, mivel próbálkoztunk kulturális 

helyi tradíciók, értékek feltárásával, de egyik településen sem akadtunk ezek nyomára. 

Ezért is volt fontos például a tanulókörök minden településre kiterjesztésére, hogy 

kialakuljanak helyi csoportok, közös értékrendek mentén. A rendezvényeknél is 

próbáltuk a hangsúlyt a népi hagyományok felelevenítésére, újak kialakítására helyezni, 

hiszen a helyi identitástudat kialakításához ezek nélkülözhetetlenek. (Ezért is módosult 

néhány szomszédünnep hagyományőrző 

rendezvénnyé.) 
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Közösségi akciók, tevékenységek, események bemutatása: 

A települések által betervezett közösségi akciók, tevékenységek, események a közösségi 

felmérés eredményeire épülnek. A részletes programterv az esemény előtt kerül 

meghatározásra közösségi beszélgetés keretében, ahol a lakosok beleszólhatnak a 

szervezésbe, elmondhatják igényüket. 

 

Helyi társadalmi akció Boda 2018.09.15 

Idősek napi hagyományőrző rendezvény 

Dinnyeberki 
2019.10.10 

Télköszöntő Mikulásváró Boda            2019.12.06 

Szállást keres a Szent család Boda 2019.12.24 

Adventi szomszédünnep Hetvehely 2019.12.21 

Sváb bál Hetvehely 2020.03.14 

Nyárközépi hagyományőrzés 

Dinnyeberki 2020.06.20 

Szomszédoló gyereknap Szentkatalin 2020.08.29 

Okorvölgyi hagyományok Okorvölgy 2020.09.05 

Búcsú Bükkösd 2020.09.13 

Szomszédoló gyereknap Szentkatalin 2021.06.19 

Szomszédoló egészség- és gyereknap 

Dinnyeberki 
2021.06.26 

Hagyományőrző nap Hetvehely 2021.07.17 

Hagyományőrző nap Szentkatalin 2021.08.07 

Hagyományőrző nap Okorvölgy 2021.08.07 

Nyárzáró szomszédünnep Hetvehely 2021.08.28 

Szomszédoló családi nap Dinnyeberki 2021.08.28 

Búcsú Bükkösd 2021.09.12 

Télköszöntő Mikulásváró Boda            2021.12.06 

Karácsonyra hangoló Bükkösd 2021.12.19 

Könyvbemutató Bükkösd 2022.03.19 

Húsvéti Emmausz járás Boda 2022.04.18 

Családi nap Bükkösd 2022.04.30 
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Családi nap Boda 2022.05.07 

Szomszéd falvak sportnapja Okorvölgy 2022.05.14 

Hagyományőrző nap Szentkatalin 2022.06.11 

Szomszédoló gyereknap Boda 2022.06.19 

Hagyományőrző nap Okorvölgy 2022.07.09 

 

28 rendezvény valósult meg, az ezekkel kapcsolatos elvárt eredmények többé-kevésbé 

teljesültek. A települések méretéhez és az általában aktív lakosaikon túl sikerült másokat 

is bevonni a programokba. Minden program az adott településen élők igényével 

összhangban zajlott, témái a közösségi felmérések és a lakossági fórumok alapján 

kerültek kiválasztásra. A pandémiás helyzet jelentősen befolyásolta a programokat 

sajnos, például a szomszédünnepeken érződött, hogy javarészt helybeliek vettek csak 

részt néhány település esetében, illetve elég sok program zsúfolódott össze az 

elmaradtak pótlásakor egy-egy időszakra. 

 

Bűnmegelőzési és közlekedésbiztonsági programok bemutatása: 

A programok célja a biztonságosabb környezet kialakítása, bűncselekmények és az 

áldozattá válás csökkentése, valamint a közlekedésbiztonság fejlesztése, továbbá a 

célterületen a balesetek számának csökkentése. A helyi közösség biztonságérzetét javító 

intézkedéseket, a településeken élők önvédelmi képességeinek javítását kívánjuk 

megvalósítani szakemberek bevonásával oly módon, hogy a lakosság, gyermek-, 

felnőtt- és időskorú korosztályt egyaránt mozgósítsuk a programterv szerint. 

47 valósult meg ebben a tematikában: 

Bűnmegelőzési tábor Szigetvár 2020.07.13-16 

Önvédelmi foglalkozások Szigetvár 2020.08.03 

Önvédelmi foglalkozások Szigetvár 2020.08.05 

Önvédelmi foglalkozások Szigetvár 2020.08.10 

Önvédelmi foglalkozások Szigetvár 2020.08.12 

Önvédelmi foglalkozások Szigetvár 2020.08.17 
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Önvédelmi foglalkozások Szigetvár 2020.08.19 

KRESZ-nap Hetvehely 2021.06.10 

Programok alsós korosztálynak 

Hetvehely 
2021.06.10 

Programok alsós korosztálynak 

Hetvehely 
2021.06.10 

Programok alsós korosztálynak 

Hetvehely 
2021.06.10 

Közlekedésbiztonsági kerékpáros nap 

Hetvehely 
2021.07.10 

Bűnmegelőzési családi program 

Hetvehely 
2021.07.10 

Védd a vagyonod - előadás Boda 2021.06.21 

Közlekedésbiztonsági kerékpáros nap 

Boda 
2021.07.11 

Bűnmegelőzési családi nap Boda 2021.08.15 

Közlekedésbiztonsági program 

ovisoknak Bükkösd 
2021.10.29 

Bűnmegelőzési program ovisoknak 

Bükkösd 2021.10.29 

Védd a vagyonod - előadás Bükkösd 2021.10.01 

Bűnmegelőzési interaktív pedagógus 

képzés 1. Hetvehely 2022.03.31 

Bűnmegelőzési interaktív pedagógus 

képzés 2. Hetvehely 2022.04.01 
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Közlekedésbiztonsági képzés 

pedagógusoknak Hetvehely 2022.04.04 

Önvédelmi foglalkozások 1. Bükkösd 

2022.05.06 

Önvédelmi foglalkozások 2. Bükkösd 

Önvédelmi foglalkozások 3. Bükkösd 

Önvédelmi foglalkozások 4. Bükkösd 

Önvédelmi foglalkozások 5. Bükkösd 

Önvédelmi foglalkozások 6. Bükkösd 

Bűnmegelőzési családi nap Boda 2022.05.07 

Óvodás program 3. Bükkösd 

2022.05.09 Óvodás program 4. Bükkösd 

Óvodás program 5. Bükkösd 

SNI-s foglalkozás 1. Bükkösd 
2022.05.09 

SNI-s foglalkozás 2. Bükkösd 

SNI-s foglalkozás 3. Hetvehely 
2022.06.01 

SNI-s foglalkozás 4. Hetvehely 

KRESZ-nap iskolásoknak Hetvehely 2022.06.01 

Bűnmegelőzési előadás alsósoknak 2/1. 

Hetvehely 2022.06.01 

Bűnmegelőzési előadás alsósoknak 2/2. 

Hetvehely 2022.06.01 

Bűnmegelőzési előadás alsósoknak 3. 

Hetvehely 2022.06.01 
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Bűnmegelőzési előadás alsósoknak 4. 

Hetvehely 2022.06.01 

Programok felsős korosztálynak 3. 

Hetvehely 2022.06.01 

Programok felsős korosztálynak 4. 

Hetvehely 2022.06.01 

Programok felsős korosztálynak 5. 

Hetvehely 2022.06.09 

Programok felsős korosztálynak 6. 

Hetvehely 2022.06.09 

Védd a vagyonod Boda 2022.06.19 

Záró rendezvény Boda 2022.06.19 

 

Tanulmányutat egy alkalommal szerveztünk. Magyarország nemzeti értékei 

tematikában, Székesfehérvárra. Itt hazánk alapértékein kívül betekintést kaptunk a 

nemzetiségek házába is, ahol a nemzetiségi hagyományőrzés jó gyakorlatát ismerhettük 

meg. Ez fontos szempont volt, hiszen a konzorcium településein belül igen komoly a 

nemzetiséghez tartozók (német, roma) száma. 

Minden településről 2-2 fő (polgármesterek és képviselők) vettek részt a Cselekvő 

közösségek kiemelt projekt „A közösségfejlesztés és a helyi közigazgatás kapcsolata, 

egymásra gyakorolt hatása” c. képzésein, hogy a program végeztével képesek legyenek 

közösségeik működésének támogatására. 

A Cselekvő Közösségek mentorával folyamatos volt a kapcsolattartás, a közösségi 

tevékenységek az ő szakmai iránymutatásai mellett valósultak meg, a 

Közösségfejlesztési útmutató ajánlásait is szem előtt tarva. 

A projekt ideje alatt 29 alkalommal tartottunk részvételi fórumot, ahol a helyi 

rendeletektől kezdve a Cselekvési terv aktualizálásán túl minden alkalommal 

átbeszéltük a megelőző események tanulságait és a programok sikerességét, majd együtt 

terveztük meg a következő időszak feladatait. 
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VII. Elért eredmények, tapasztalatok, értékelés 

 

A projekt eredményeként fejlődött a közösség tagjainak egymás iránti felelősségtudata, 

erősödött a civil aktivitás, kialakultak, illetve megerősödtek a szükséges kompetenciák, 

az önkéntesség, a helyi identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez 

való kötődés. A projekt eredményeként, a helyi cselekvők köre tovább szélesedett, a 

közösségi identitás erősödött, új közösségi csoportok jöttek létre, új kapcsolatok, 

szomszédsági viszonyok, partnerségek alakultak ki. A tevékenységek eredményeként új 

tudások, kompetenciák jelentek meg a közösségben, a helyi értékek felszínre kerültek. 

Az információs pont kialakítása, kiállítások, weboldal létrehozása által a helyi 

nyilvánosság fejlődött.  

A pályázat megvalósítási időszaka 2018.09.01. naptól 2022.07.29. napig tartott, de 

maga a célkitűzés, vagyis a helyi identitás, a közösségi önszerveződési erő határozatlan 

időre szól. 

A megvalósítási időszak 10. mérföldkőre oszlott fel.  

Helyi társadalmi akciókban résztvevők száma: 4216 fő volt. Ezzel sikeresen elértük a 

tervezett céljainkat a bevont létszám tekintetében is. 

 

 

 

A közösségfejlesztési folyamatról tájékoztató közösségi információs pont került 

kialakítása, továbbá hírlevélen keresztül és közösségi oldalakon tájékoztattuk a 

programokról a lakosságot. 

A beavatkozások eredményeként erősödött a településeken a helyi identitás, társadalmi 

kohézió, illetve a települések egymás közötti kapcsolata is szorosabb lett. Új 

együttműködések jöttek létre elsősorban a civil szektor 

területén. A tevékenységek eredményeként új tudások, 

kompetenciák jelentek meg a közösségben, a helyi és a 

térségközi kapcsolatokban, a helyi értékek felszínre 

kerülnek. A projekt a benne megvalósuló 

Bükkösd Boda Hetvehely Dinnyeberki Okorvölgy Szentkatalin Összesen

272 146 192 72 71 79 832

0 0 0 9 0 0 9

86 155 134 100 50 22 547

270 0 50 2 31 46 399

19 90 276 38 26 53 502

463 170 191 106 70 36 1036

268 245 155 20 94 109 891

1378 806 998 347 342 345 4216

Időszak: 2019.05.01. - 2019.10.30. 5. mérföldkő

Időszak: 2019.11.01. - 2020.07.29. 6. mérföldkő

Összesen településenként 

Időszak: 2022.01.29. - 2022.07.29. 10. mérföldkő

Időszak: 2020.07.30. - 2021.01.28. 7. mérföldkő

Időszak: 2021.01.29. - 2021.07.29. 8. mérföldkő

Időszak: 2021.07.30. - 2022.01.28. 9. mérföldkő

Időszak: 2018.09.01. - 2019.04.30. 4. mérföldkő
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programelemekkel közvetve a kistelepülések népességmegtartó erejének erősödését, a 

fiatalok helyben maradását, az elvándorlás visszaszorítását segítette elő. 

A megyei ITP-ben az 5. prioritás a Megyei és helyi emberi erőforrás fejlesztések, 

foglalkoztatás-ösztönzés és társadalmi együttműködés. A pályázatba komplex 

programok megvalósítására került sor, mely által a projekt hozzájárult a helyi társadalmi 

akcióban résztvevők száma ITP indikátorvállalás teljesítéséhez. 

A projekt által érintett területen a védett természeti és kulturális értékek megismerésére 

és megőrzésére külön figyelmet fordítottak és fordítanak a pályázat lebonyolítói, 

kiemelten a közösségi akciók, tevékenységek, események és a bűnmegelőzést és 

közbiztonság javítását segítő programok alkalmával. 

A helyi esélyegyenlőségi programok benyújtásra kerültek a támogatási kérelemmel az 

egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény 31.§ (6) bekezdésének megfelelően. A projektben az esélyegyenlőségi 

célcsoportok számára valamennyi rendezvény elérhetőségére, megközelíthetőségére 

törekedünk. A rendezvények, tanulókörök minden érdeklődő számára nyitottak voltak 

nemtől, társadalmi, szociális, esélyegyenlőségi és gazdasági státusztól függetlenül. 

Az esélyegyenlőségi célcsoportok közül a romák és mélyszegénységben élők száma 

meghatározó a konzorciumot alkotó településeken. A projektben nem tettünk 

különbséget etnikai hovatartozás szerint. A rendezvények minden érdeklődő számára 

nyitottak voltak, a rendezvényi fényképek alapján következtetni tudunk arra, hogy a 

roma célcsoporthoz tartozó felnőttek és gyerekek egyaránt részt vettek a helyi 

közösségek életében. 

A nők, ezen belül a kisgyermekes anyák a családi programok mellett a kiskorú 

gyermekek (óvodások) számára szóló programokon, illetve a tanulókörökön is a 

megcélzott célcsoporttagok között voltak. A teljes résztvevői létszám 4216 fő volt, 

ebből 2168 fő nő, amely 51%-os női részvételi arányt jelent. 

 

Az időskorúak esélyegyenlőségének biztosítása 

érdekében a programok közt megtalálhatóak voltak az 

idősek napja és a helytörténeti, nemzetiségi napok is, 

továbbá aktivitásukat, részvételüket erősítettük a 

főzőklub, sütőklub, kézműves klub alkalmak során. 

Bükkösd Boda Hetvehely Dinnyeberki Okorvölgy Szentkatalin Összesen

114 58 77 21 34 43 347

0 0 0 5 0 0 5

59 83 74 51 38 13 318

145 0 33 0 18 22 218

11 54 158 19 16 19 277

243 74 115 47 39 14 532

138 122 85 9 55 62 471

710 391 542 152 200 173 2168

Időszak: 2018.09.01. - 2019.04.30. 4. mérföldkő

Összesen településenként 

NŐK száma

Időszak: 2021.01.29. - 2021.07.29. 8. mérföldkő

Időszak: 2021.07.30. - 2022.01.28. 9. mérföldkő

Időszak: 2022.01.29. - 2022.07.29. 10. mérföldkő

Időszak: 2019.05.01. - 2019.10.30. 5. mérföldkő

Időszak: 2019.11.01. - 2020.07.29. 6. mérföldkő

Időszak: 2020.07.30. - 2021.01.28. 7. mérföldkő
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A fogyatékkal élők és megváltozott munkaképességűek száma nem meghatározó a 

települések lakosságszámában, azonban a projekt megvalósítói törekedtek arra, hogy 

lehetőség szerint akadálymentesített területen legyenek megtartva a projekt eseményei, 

programjai. 

Az alábbi feladatok valósultak még meg: 

 a kedvezményezett működő honlapján a projekthez kapcsolódó tájékoztató 

megjelenítése a projekt pénzügyi zárásáig, logók feltöltése: 

https://bukkosd.hu/index.php/hu/top-5-3-1-16-ba1-2017 

 6 db „C” típusú tájékoztató tábla elkészítése és kihelyezése 

 kommunikációs célra alkalmas fotódokumentáció elkészítése 

 TÉRKÉPTÉR feltöltése 

A projekt eredményeként fejlődött a közösség tagjainak egymás iránti felelősségtudata, 

erősödött a civil aktivitás, kialakultak, illetve megerősödtek a szükséges kompetenciák, 

az önkéntesség, a helyi identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez 

való kötődés. A projekt eredményeként, a helyi cselekvők köre tovább szélesedett, a 

közösségi identitás erősödött, új közösségi csoportok jöttek létre, új kapcsolatok, 

szomszédsági viszonyok, partnerségek alakultak ki. A tevékenységek eredményeként új 

tudások, kompetenciák jelentek meg a közösségben, a helyi értékek felszínre kerültek. 

Az információs pont kialakítása, kiállítások, weboldal létrehozása által a helyi 

nyilvánosság fejlődött.  

A projekt közösségfejlesztő hatásainak eredményeként a helyi lakosság körében 

megerősödött a közösséghez tartozás élménye, a közösség aktív tagjaivá váltak, mely 

segíti saját szükségleteik megfogalmazását, érdekérvényesítő képességük növelését, 

felismertetni a lakosság körében saját sorsuk alakításának képességét. 

A projekt eredményeként az emberek között a közösségi kapcsolatok megerősödtek, 

olyan kompetenciákra tettek szert, mint önkéntesség és identitástudat, emellett területi 

kötödés alakult ki. A projektben meghatározott képzések eredményeként a társdalom 

egymás iránti felelősségtudta növekedett. A helyi civil szervezetek bevonása hozzájárult 

a célterületen kialakult közösségi konfliktusok kezeléséhez, valamint erősítette a helyi 

lakosok közösségi részvételét és önálló cselekvési képességét. 

A programok segítségével a szülő-gyermek kapcsolat megerősödött, elősegítve a 

felmerülő családi problémák hatékony megoldását. A foglalkozások alkalmával a 

gyermekek teljesítménye, kommunikációja fejlődött. 
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A kulturális élmények erősítették a gyermekekben és szüleikben a helyi közösségi 

kapcsolataik szorosabb kialakítását. A szorosabb kapcsolatok kialakítása 

eredményeként a helyi kohézió megerősödött az érintett településen. 

A tanulókörök az azonos érdeklődési körrel rendelkező lakosok igényeire épültek. A 

tudás átadása során fejlődtek a résztvevők különböző képességei (kommunikáció, 

kreativitás). A résztvevők egymásra való figyelése elengedhetetlen volt, hiszen 

értékelték és elismerték egymás alkotását, fejlesztve ezáltal demokratikus készségüket. 

A társadalmi aktivitás növeléséhez, önszerveződő aktív cselekvő közösség létrejöttéhez 

járultak hozzá ezen programelemek, ezáltal erősítve az együttműködő/szoros közösség 

kialakulását. A hagyományok átadása során mérséklődött a generációs szakadék, 

továbbá a helyi hagyományok megismerésével kialakult a lakókban a „hova tartozás” 

érzése, mellyel növekedett a helyi identitás tudatuk és kötődésük a településük iránt. Az 

emberek környezettudatossága növekedett, óvva a környezeti értékeket. A résztvevők 

képességét tekintve: fejlődött kreativitásuk, kézügyességük, esetlegesen 

problémamegoldó készségük. Saját készítésű tárgyakat készíthettek akár egy 

rendezvény részeként, elősegítve az aktív cselekvő és szoros együttműködő közösség 

kialakulását, ezáltal hozzájárulva a helyi kohézió erősítéséhez. 

A hagyományőrző rendezvények során a rég elfeledett és szervezett hagyományok 

felelevenítése történt, a célterületen élők igényei alapján. A hagyományok újjáélesztése 

mellett, közösségi kiállítás is megszervezésre került. A célterületen élők számára fontos 

a hagyományok feltárása és annak felidézése. A megrendezett programok során a jeles 

napokhoz kötődés alakul ki, amely önszerveződő, aktív cselekvő közösségének 

kialakításához, fenntartásához is hozzájárult. A programok során a bevontak helyi 

identitástudata megerősödött, valamint a közösségi összetartozás érzése is előtérbe 

került. A programok során megszólításra, valamint bevonásra kerültek nemcsak a helyi 

lakosok, hanem a környező településen élők is. A szomszédünnepek alakalmával 

lehetőségük adódott egy olyan közösségi szintér létrehozása, ahol a település lakóik 

egymást megismerhették, kialakítva a közösségi beszélgetéseket a falvak közt. A 

rendezvény remek mód volt a kapcsolódási pontok keresésére és kialakítására, valamint 

az információgyűjtésére egyaránt. 

A megvalósított tevékenységek során a célterületen javult a lakosság 

közlekedésbiztonsága, fejlődött a kerékpárosok attitűdje, a gyermekek megismerhették 

a KRESZ szabályait. A bűnmegelőzési programok révén településeken a közbiztonság 

magasabb színvonalú lett, a személyek önvédelmi képessége fejlődött. Az általános 

iskolás gyerekeket a tanárok, szakemberek 

felkészítették a biztonságos közlekedésre, 

megtanították a közlekedésbiztonsági alapelveket. 
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A projekt eredményeképp az emberek elidegenedése és elszigeteltsége mérséklődött, 

újra létrejöttek élő személyes kapcsolatok. Kialakult a részvételen és kölcsönös 

támogatáson alapuló együttműködés, a közösségi cselekvés. A kulturális és közösségi 

tevékenység részben önműködővé vált, központi személy vagy szervezet beavatkozása 

nélkül is létrejönnek találkozási alkalmak, öntevékeny alkotókörök. Az emberek 

elégedettebbek társadalmi kapcsolatukkal és lakóhelyükkel, a jövőt illetően 

optimistábbak, érzik, hogy számíthatnak egymásra a kialakult társadalmi szolidaritás 

által. A különböző csoportok ellenszenve csökkent. A lakosok többsége jobban 

ragaszkodik a településhez és a közösségükhöz, legtöbbjük szívesen vesz részt a 

közösség életében, programok szervezésében és lebonyolításában. 

A projekt során elsajátított jó gyakorlatok, kompetenciák és tudás, valamint a 

projekttevékenység által kialakult kapcsolati háló és kommunikációs csatornák a 

jövőben a közösségépítés és a helyi identitás-tudat erősítését célzó tevékenység alapját 

biztosítják. 

 

 

 


